

淮南“00后”小伙捐“髓”跨国救娃

本报记者 李严



6月10日下午,一场特别的造血干细胞交接仪式在中国科技大学附属第一医院举行,由淮南“00后”志愿者小丁捐赠的“生命种子”将从这里启程,通过特殊通道飞往哈萨克斯坦,为一名异国他乡的患者点燃生命之火。这场跨越4600多公里的生命接力,在“一带一路”的版图上生动诠释人类命运共同体的深刻内涵。

从军旅家风到生命契约

2000年元旦出生的小丁,成长于一个家风淳朴、充满正能量的家庭。身为退伍军人的爷爷以正直善良赢得乡邻敬重,他言传身教,为孙儿奠定了立身之本:为人正直、心怀善良、凭努力实现价值。作为公交车司机的父亲,尽管工作繁忙疏于陪伴,但他身上“最美公交司机”的助人与敬业精神,同样是小丁无

形的行为灯塔。家庭播撒的善爱种子,悄然根植于少年的心田。

2019年10月,大学新生活的起点——安徽理工大学的校园里,一场红十字会的活动吸引了小丁。当“造血干细胞”这个陌生概念经志愿者清晰讲解后,这位单纯善良的学子,没有半分犹豫,当场登记了血样信息。他深知配型成功率极低,却并未因此看轻承诺的分量。面对此后数年间红十字会每一次认真的意愿确认,他的回答只有干净利落、从未改变的二字:“愿意!”

星夜奔波的“髓缘”加速度

今年4月,一个来自市红十字会的紧急电话,让刚在上海某公司入职的小丁面临人生的重大抉择:他的造血干细胞,与一位远在哈萨克斯坦的患儿初

配成功!但两人不仅远隔重洋,捐“髓”流程更是繁杂艰巨。

“救人不分国界!”小丁用最朴素的话语,给出了最郑重的承诺。

接下来的一刻不停,映照着这个决定的分量:周五晚火车赶赴淮南,周六清晨强打精神完成高分辨配型和体检,随即如战士般折返上海。这疯狂的行程让工作人员动容,他却视之为理所当然:“能救命,这奔波算得了什么?一切都值得!”

成长路上,爱与善的日常践行

追溯这位“世纪宝宝”的成长足迹,爱与善如同血脉般流淌在他生命的每个阶段,早已内化为其品格的底色。

自童年起,小丁便随爷爷奶奶乐于助邻,是乡里交口称赞的“小帮手”。高中时期,面对家乡突发的洪涝灾害,晚自习归来的他毫不犹豫地投入抢险,冒雨帮助一楼邻居转移财物。

当2022年新冠疫情来袭,社会面临严峻挑战,小丁与父亲共同值守社区深夜岗哨。那一刻,父亲真切感受到,儿子已然接过祖辈的责任,真正成长为一个有担当的人。

体贴长辈是小丁刻在骨子里的习惯。深知爷爷奶奶年迈体弱,他无论学业或工作多么繁忙,每周都雷打不动地致电问候,悉心关注他们的健康与生活,事无巨细地叮嘱。

求学路上,他同样闪光。大学期间积极参与学术竞赛,曾斩获全省大学生数学建模竞赛三等奖。性格虽显内向寡言,但他为人谦和厚道,尤其尊师重道,总在佳节向恩师们送上真挚祝福。毕业抉择时,面对多数同学选择考研深造,小丁毅然放弃了这个机会。他深知家境不易,上有年老多病的祖父母、父母收入有限,作为家中的孩子,他选择用年轻的肩膀扛起分担家庭责任的重担,早早踏上工作岗位。

步入职场后,尽管收入尚不丰厚,但在同事需要帮助时,他从不犹豫,慷慨地伸出援手。

从淮南的校园到异国哈萨克斯坦,小丁这位曾经的莘莘学子,以赤诚之心与果敢行动,完成了一次生命的跨国传递。一袋寄托着希望的“生命种子”,飞越千山万水,不仅是他献给自己最珍贵的成年礼,更是用行动诠释生命至上的信念,谱写了一曲人类命运共同体中关于大爱无疆的壮美篇章。

(图片由市红十字会提供)

狠打假货护民生 淮南销毁65吨伪劣商品

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)按照国家市场监管总局工作部署,6月10日上午,“保护知识产权 打击侵权假冒”2025年全国侵权假冒伪劣商品统一销毁行动安徽分会场活动在我市吾悦广场举行。

当天,全省16个市同步公开销毁食品、日化、建材、烟草制品、出版物等12大类侵权假冒伪劣商品共计585吨(货值2240万元),其中我市销毁65吨。此次活动彰显了我省建设质量强省和知识产权强省的坚定决心。据悉,今年以来全市市场监管系统共查办食品、药品、农资、烟草等领域民生案件1731件;创新实施“市场治理联合执法”机制,强化“线索联判、人员联勤、案件联办”,查获货值8亿元成品油、1.2亿元药品等重大案件。

活动现场,十余辆满载侵权假冒伪劣商品的货车公开展示。执法人员结合实物向群众讲解辨伪技巧及法规知识,引导公众自觉抵制假劣商品。销毁过程严格遵循无害化、绿色环保原则,由专业机构通过环保设备集中处理,杜绝二次污染。下一步,我市将以此次行动为冲锋号角,秉持“苟日新,日日新,又日新”的奋进精神,以更坚定决心、更有力举措、更紧密协作,保持对侵权假冒伪劣行为的高压严打态势,营造公平有序、安全放心的消费环境,为高质量发展保驾护航。

